

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
Курагинская общеобразовательная школа №1  
имени Героя Советского Союза А.А. Петряева

Практико-ориентированный проект по курсу « Братья наши  
меньшие».

Проект "Мой домашний питомец – немецкая овчарка"

Выполнила: ученица 7 В класса  
Турчанова Екатерина  
Руководитель: Горн Валентина  
Алексеевна

Курагино 2018 год

## Оглавление

Введение.....	3
Основная часть.....	5
Теоретическая часть.....	5
Из истории породы.....	5
Характеристика породы.....	5
Уход за немецкой овчаркой.....	6
Кормление немецкой овчарки.....	7
Дрессировка немецкой овчарки.....	11
Практическая часть.....	13
Заключение.....	16
Литература.....	17

## Введение

Все знают, что современные собаки произошли от древних волков. Постепенно их приручили, и теперь эти животные стали самыми популярными и любимыми во всем мире домашними питомцами.

Собаки - млекопитающие, главная их еда – мясо. Собаки бывают разного размера, окраса и темперамента в зависимости от породы, но их объединяет два общих качества – преданная любовь к хозяину и готовность играть в любое время!

Я очень люблю собак. Они самые верные друзья. Четвероногий друг никогда не бросит в беде. Это я могу утверждать с уверенностью, потому что у меня есть собака немецкая овчарка – Реймонд. Я его хозяйка, и я его люблю, хотя он меня иногда огорчает: кусает, не слушается.

Четвероногим питомцам необходим хороший уход, соблюдение режима питания, выгула, много времени нужно потратить на воспитание и дрессировку друга.

Когда у нас появился Реймонд, мне стало интересно, происхождение породы «немецкая овчарка». Какие повадки у собаки, как правильно за ней ухаживать и дрессировать.

Цель :

Выяснение содержания собак породы Немецкая овчарка

Задачи :

1. Узнать общие сведения о месте собаки в системе животного мира, о её происхождении;
2. Изучить поведение, повадки и образ жизни своего питомца;
3. На основе своих наблюдений составить буклет «Правила ухода за собакой породы «Немецкая овчарка».

Гипотеза: исследования основаны на предположении о том, что если

изучать литературу о породе своей собаки, вести наблюдение за её характером и поведением, то можно научиться правильно ухаживать за домашним питомцем и научить этому других.

Актуальность: Я думаю что результаты моей работы заинтересуют тех, кто любит животных, у кого есть домашние животные- немецкие овчарки.

Объект исследования: немецкая овчарка

Предмет исследования: повадки и образ жизни немецкой овчарки

Основные методы исследования:

- изучение литературы
- наблюдения

Планируемые результаты:

- изучить дополнительную литературу;
- собрать информацию о собаке породы «немецкая овчарка»;
- Провести курс занятий по общей дрессировке в домашних условиях
- Создать буклет по уходу за немецкой овчаркой.

Результаты проектной деятельности: создание буклета

Основная часть.

Из истории породы

Я задумалась, а почему порода получила такое название?

Собаки, которых с уверенностью можно назвать предками немецкой овчарки, упоминаются в летописных источниках Германии уже в VII веке. Это были крупные, сильные животные светлого окраса. Годом начала работы с породой считается 1882-й, когда на выставке собак в Ганновере был представлен Грейф - небольшой кобель серого цвета. Он являл собой удачный результат скрещивания массивных приземистых собак, использовавшихся для пастъбы овец на севере Германии, с легкими высоконогими овчарками юга. Уже через два года физические данные и служебные качества породы завоевали такое широкое признание, что встал вопрос о применении ее в армии.

История возникновения немецкой овчарки напрямую связана с Максом фон Штефаницем. Весной 1899 года на одной из выставок собак фон Штефаниц покупает кобеля по кличке Гектор, который стал первым в Племенной книге и составил основу популяции немецких овчарок.

Характеристика породы:

Немецкая овчарка - это собака среднего роста, слегка растянутая, сильная и с хорошей мускулатурой, костяк сухой, общее строение крепкое.

Вес: кобели от 30 до 40 кг, суки от 25 до 32 кг

Высота: кобели 60-65 см, суки 55-60 см

Окрас: черный, черный с рыжим, палевым или серым подпалом, рыжий с чепраком, зонарно-серый, обязательно черная маска.

Немецкая овчарка должна быть уравновешенной, с крепкими нервами, уверенной в себе, абсолютно искренней и полностью добронравной (за исключением возбужденного состояния) собакой, при этом внимательной и управляемой. Она должна обладать мужеством, боевым инстинктом и

твердостью, чтобы быть способной служить собакой-компаньоном, охранной, защитной, служебной и караульной собакой.

Поведение собак:

У собак имеется множество способов общения с людьми и другими собаками. Если человек будет знать некоторые базовые сигналы, которые подает собака, то он сможет понять, что хочет сказать четвероногий друг: Если собака чувствует угрозу, то она прижимает уши; Нюх помогает собаке узнавать людей и других собак. Если собака настроена агрессивно, она рычит и показывает зубы. Когда собака возбуждена, она виляет хвостом. Собака зевает от смущения, а не от усталости. Собака лает, чтобы привлечь внимание или пообщаться с другими собаками. Собака может лечь на спину и слегка помахивать хвостом, чтобы привлечь к себе внимание. Пристальный взгляд собаки служит предупреждением о том, что животное может атаковать. Если собака хочет поиграть, она наклоняется, вытянув передние лапы.

Уход за собакой:

Если ты завел собаку, то должен быть готов к тому, что теперь придется взять на себя ответственность за жизнь и благополучие живого существа, которому требуется постоянный уход, регулярные осмотры ветеринара, безопасная и дружелюбная атмосфера. И тогда твой четвероногий друг будет здоровым и счастливым!

Необходимо в нужное время проводить вакцинацию. Регулярно расчесывать шерсть своего питомца. Давать щенку ту еду, которую порекомендовал для него ветеринар. Ежедневно наливать щенку свежую воду. Чтобы оставаться в форме, всем собакам необходима регулярная физическая нагрузка. Необходимо учить своего щенка выполнять простые команды и задания. Чтобы щенок не скучал, у него должны быть специальные игрушки. Покормив щенка, нужно помыть его миску. Выгуливать свою собаку необходимо только на поводке.

Кормление щенков немецкой овчарки:

Только при правильно организованном кормлении щенка немецкой овчарки можно вырастить действительно здоровую собаку.

Налаживая кормление маленького щенка необходимо помнить, что обмен веществ у него существенно ускорен, чем у взрослой особи, а размеры желудка незначительны. Маленький щенок должен питаться часто, но малыми дозами. Пищу нужно давать не объемную, но питательную, по консистенции кашеобразную.

В осенне-зимнее время для профилактики рахита щенку необходимо давать рыбий жир, начинают с нескольких капель, постепенно доводят количество до одной столовой ложки рыбьего жира в день. Вместо рыбьего жира давать можно комплекс из трех витаминов: А, Д и Е. Также рыбий жир заменять можно витаминами А, Д в масле.

Режим питания

- кормить щенка необходимо в одно время
- нельзя кормить ночью, иначе выработается дурная привычка
- не съеденный корм должен убираться всегда
- оставлять можно только миску с чистой водой, она должна быть у щенка в течение всего дня

Норма кормления щенка немецкой овчарки в зависимости от возраста питомца с количеством кормёжек и приблизительным объёмом пищи на каждую кормёжку выглядит так:

Возраст щенка	Количество кормежек	Объем пищи
1-2 месяца	6 раз в сутки	около стакана
2-3 месяца	5 раз в сутки	до 1,5 стакана
3-6 месяцев	4 раза в сутки	около литра
6-12 месяцев	3 раза в сутки	около 1,5 литра

Рацион кормления щенков немецкой овчарки:

1. Мясные продукты

Главный компонент в питании щенка – сырое мясо. Белки, находящиеся в мясе, необходимы для формирования мускулатуры щенка, дают ему рост, укрепляют здоровье. Учитывая особенность строения пищеварительного тракта и обмена веществ, мясо нужно давать щенку нежирное, лучше говядину. С 1,5 месяцев говядина дается нарезанная мелкими кусочками. Иногда мясо частично заменяют рыбными продуктами. Рыбу дают морскую в сыром виде, без головы, чешуи, плавников и пропущенную через мясорубку вместе с костями. Речную рыбу можно дать только проваренную, так как большинство пресноводных рыб – переносчики глистов.

Заменить мясо рыбой можно не ранее, чем щенку исполнится три месяца.

Отношение количества рыбы к мясу должно быть в 1.5 раза больше. Слишком ранняя замена рыбой мяса может вызвать нарушение обмена фосфора и кальция в организме, что приводит к рахиту.

Субпродукты (мозг, легкие, печень) дают исключительно в проваренном виде и в количестве, которое в 1,5 раза превышает норму мяса. Заменять мяса субпродуктами желательно не ранее, чем щенок достигнет шести месячного возраста.

## 2. Овощи и фрукты

Овощи, за исключением моркови, дают щенку после 2-х месяцев, варят капусту и свеклу и добавляют в мясные кормежки. В позднем возрасте (после 4-х месяцев) капусту можно давать уже в сыром виде (мелко нарезанной в небольшом количестве) и в квашеном виде. В весенний период полезно добавлять молодую крапиву в пищу, предварительно порезав ее и ошпарив кипятком.

## 3. Молочные продукты

В рационе щенков немецкой овчарки из молочных продуктов должны преобладать кефир и творог. В возрасте одного-двух месяцев желательно кормить щенка кальцинированным творогом.

Кальцинированный творог – отличное средство для профилактики рахита. Простоквашу, кефир, творог и иные молочные продукты необходимо давать щенку в свежем виде.

#### 4. Яйца

В пищу щенка полезно добавлять яйца, их дают всмятку или в сыром виде. До двух месяцев дают одно яйцо в сутки, далее – не более 2 яиц в неделю, чтобы избежать диатеза.

#### 5. Хлеб и крупы

Хлеб добавляют в корм в небольшом количестве, предпочтение лучше отдавать серым сортам. До шести месяцев порядка 20 – 50 г, после полугода – 100 г. в сутки.

Из круп, как правило, используют геркулес или гречневый продел, можно давать рисовую и ячневую крупу, пшено.

Минеральная подкормка:

Она необходима щенку каждый день, добавлять ее нужно в пищу несколько раз в сутки. Чтобы улучшить структуру шерсти малышу дают вместе с мясом аптечную серу на кончике ножа. Морская капуста влияет положительно на окрас питомца, помимо этого сырая морская капуста богата йодом и множеством других микроэлементов. Она стимулирует деятельность кишечника собаки.

Толченая яичная скорлупа – хороший источник кальция, укрепляющий кости и хрящи щенка. С 1,5 месяцев ее вводят в корм, начиная с половины чайной ложки в сутки, и постепенно увеличивают количество до одной чайной ложки три раза в день к четверем месяцам.

Мясокостная мука, приготовленная из субпродуктов и выбракованных туш – также хорошая подкормка для щенка немецкой овчарки. Ее добавляют в суп щенка два раза в неделю.

После трех месяцев в рационе питомца должны преобладать только мясные супы, сырое и вареное мясо, овощи, рыба. Молочные кормежки делаются в этом возрасте не более двух раз в сутки. После четырех месяцев молочные продукты дают не более раза в сутки.

Пища, приготовленная для собаки, должна быть теплой, по консистенции – негустая каша. Кормить щенка нужно днем. Время кормежек выбирают в связи с режимом дня у хозяина. Однако не стоит делать перерывы между вечерним и утренним кормлением более 8 часов.

Неподходящие продукты для кормления щенка:

Не рекомендуется давать бобовые (горох, фасоль), вареный картофель, кормить недробленой перловой крупой и овсянкой, добавлять в корм пряности (лавровый лист, перец), давать свинину или свиные головы, различные копчености, также не стоит кормить щенков костями, все это может вызвать нарушения пищеварения у щенка, различные гиповитаминозы и разрушение зубов.

Кости – это корм для собаки, их используют только для приготовления мясного бульона. С двух месяцев можно начать давать щенку крупные сахарные кости в сыром, или в вареном виде после еды раз в неделю. Эта кость будет служить игрушкой для щенка, грызя ее, кость будет способствовать формированию челюстей.

Составляя рацион питомца, необходимо следовать следующим правилам: в рацион щенка нужно включать не менее 30% белка, недостаток его может привести к ослаблению иммунной системы и повлиять отрицательно на развитие скелета и мышц

- одно мясо не считается полноценным питанием
- избыточное поступление витаминов А и D и кальция может вызвать аномалии костной системы или спровоцировать возникновение заворота кишок
- в кормлении щенка важно соблюдать режим
- перекармливание вредно и для щенка, и для взрослой собаки

Как дрессировать немецкую овчарку:

Чтобы воспитать сдержанного и умного пса, полагается долго и упорно заниматься воспитанием.

Немецкая овчарка – умное животное, демонстрирующее колоссальные возможности и потенциал. Отметим главные:

- Способность охранять семью или подвластную территорию. Зверь принимает решение о нападении, если считает необходимостью. Не лает без причины.
- Обладает потрясающим нюхом. Благодаря свойству немецких овчарок используют в госнарконтроле, причем на территории России и стран СНГ.
- Защитные функции. Немецкая овчарка – самоотверженный боец, который пустится на защиту или в бой при соответствующей команде хозяина. Способна самостоятельно принимать решения на этот счет.

Дрессировать немецкую овчарку начинают в указанном временном промежутке: знания, полученные в 2-3 мес, охотно усваиваются животным. Отметим важные периоды жизни и команды для обучения животного в определённом возрасте:

- 1.Период адаптации или социализации. В 2-3 мес жизни овчарка уже поддается дрессировке. Рекомендуется начать разучивание команд «сидеть», «лежать».
- 2.С 8 по 11 неделю полагается ласково общаться с питомцем, в упомянутый период жизни щенков эмоционально нестабилен. Вакцинацию проводят в доброжелательном и ласковом ключе, дабы не нанести собаке психологическую травму, приводящую к болезни.
- 3.С 13 до 16 недель потребуется обозначить для щенка иерархию. По достижению возраста 4 мес животное уже должно четко узнать, кто в семье главный. В противном случае овчарка вырастет неуправляемой и опасной.
- 4.Подростковый период начинается с полугодовалого возраста. Схож с человеческим переходным возрастом. Животное начинает проявлять непослушание, нрав и самостоятельность. Период подмечается человеком. Старайтесь помягче воспитывать животное, устанавливая непоколебимость хозяйского авторитета. Правильно дрессировать овчарку – залог успеха в воспитании. Не стоит сильно насаждать на животное. Все происходит постепенно. Команды разучиваются до полугода. Начинать

рекомендуется с простых, которые собака в силах запомнить уже в 2 месяца. Не стоит ожидать моментальных результатов, терпение непременно потребуется. Зато потом старания окажутся вознаграждены сполна. Полагается поощрять животное за верно выполненную команду. Поощрительная система, в случае с большинством собак, основа дрессировки. Немецкая овчарка – талантливое животное с физическим потенциалом. По указанной причине животное требует регулярных длительных прогулок с физическими упражнениями.

Практическая часть:

У меня дома щенок появился когда ему было 1,5 месяца. На данный момент моему питомцу почти 6,5 месяцев. Всё это время я занимаюсь

кормлением и воспитанием моего щенка.

Когда появился питомец в доме, первое что мы сделали это изучили примерное меню и составили свое.

Рацион щенка 1,5 -2-х месяцев:

(утром к корму добавляют витамины и минеральную подкормку)

- На 1 завтрак: 200 гр. творога + около 0,5 л. кефира.
- На 2 завтрак: 1 яйцо+ варенные овощи или нежирное молоко с геркулесом.
- На обед: 200 гр. обычной каши на воде + 1 ст. ложка тертой моркови + 50 гр. мяса
- На полдник: 200 гр. молочной каши (пшено, рис либо гречка варится на молоке)+ фитокальцевит+ тертое яблоко..
- На 1 ужин: небольшое количество мяса + овощи + 1/3 ч.л. сливочного масла.
- На 2 ужин: 50 гр. каши на воде + 150 гр мяса+ рыбий жир (начиная с нескольких капель, доводя до 1 ст. ложки).

Разовая порция корма – приблизительно 200 гр. Не более 2 раз в неделю собаке дают яйцо. С возрастом порция корма увеличивается.

До 2,5 месяцев мы кормили своего щенка пользуясь этим меню, но известно, что немецкие овчарки большие аллергики, поэтому к 3 месяцам, нам пришлось убрать из меню щенка все молочные продукты и составить свое меню без молочных продуктов.

На 1 завтрак: 200 гр. каши рисовой или пшенной на воде с мясом.

На 2 завтрак: геркулесовые хлопья+ яйцо или варенные овощи.

На обед: 200 гр. каши гречневой с мясом + 1 ст. ложка тертой моркови.

На полдник: 200 гр. каши + 50 гр. мяса

На ужин: 100 гр. каши + 100 гр. мясо + фрукты.

Сейчас моему щенку увеличили количество пищи до 1,5 литров в день и добавили в его меню рыбу.

Затем составили график питания собаки:

1 завтрак в 7.00ч.

2 завтрак: в 10.00 ч.

Обед в 13 ч.

Полдник в 16 ч.

1 ужин в 19 ч.

2 ужин в 22ч.

Сейчас перевели щенка на 3-х разовое питание, тк. щенку 6,5 месяцев. А с 6 месяцев до года щенка кормят 3 раза в день.

Завтрак в 7.00ч.

Обед в 14 ч.

Ужин в 21ч.

Дрессировать собак не так легко, потому что они, как и маленькие дети очень любят хулиганить, резвиться и играть и не особо охотно выполняют требования хозяина вредничая и упрямясь. Мы выучили пока несколько команд:

«Ко мне»

Ко мне-самая нужная команда, которая употребляется чаще всех. Моя собака неохотно выполняет команду «Ко мне», потому что очень любит бегать и резвиться, поэтому я использую такой способ: говорю: " Рей, ко мне!" Хлопаю рукой по левой ноге и показываю ему его любимую игрушку (канатик или пуллер), за которой он бежит с удовольствием. И после того, как моя собака подходит, хвалю его и даю лакомство.

«Сидеть»

Команда «сидеть» пригодится как в жизни, так и при отработке других команд (например, «рядом», выдержки и т.д.). Команду – «Сидеть»

Реймонд тоже начал понимать довольно рано, месяцам к трем, правда пока у него не получается долго сидеть и не сходить с места. Он побыстрее пытается сорваться и начать играть.

«Рядом»

На обучение идти «рядом» и не тянуть поводок у нас ушло почти месяц.

Но пока приходится постоянно поддергивать поводок, чтобы Рей не

вырывался вперед, но он уже начинает контролировать себя, и если его ничего не привлекает, может какое-то время идти спокойно рядом.

«Фу, нельзя»

Фу-нельзя - кто бы что ни говорил, но обучить собаку команде «фу, нельзя» просто необходимо. «Фу» - это одна из первых команд, которой я учила мою собаку. Сейчас мой щенок понимает эту команду, хотя иногда пытается чтонибудь напакостить.

«Апорт» (Неси)

Любимое занятие моей собаки – это бегать за пуллером или канатиком и приносить их, за это получая лакомство. Но бывает Рей не всегда отдает игрушки, старается, чтобы за ним побегали.

Совсем недавно мы начали учить команду «Лежать». Но пока еще мой любимец, не совсем понимает что от него хотят. Но думаю со временем выучим и эту команду.

Заключение

В результате исследования гипотеза подтвердилась полностью - действительно, если изучать литературу о породе своей собаки, вести наблюдение за её характером и поведением, то можно научиться правильно

ухаживать за домашним питомцем и научить этому других.

1. В процессе своего исследования нашла ответы на такие вопросы, как:

- Как появилась порода немецкой овчарки?
- Что это за порода?
- Как правильно ухаживать за собаками этой породы?

2. Вела наблюдение за повадками и привычками своего питомца — немецкой овчарки.

3. Собрала информацию об истории и происхождении породы.

4. Составила буклет «Уход за немецкой овчаркой», который смогу предложить всем, кто захочет завести собаку этой породы.

5. В перспективе я планирую:

- продолжить наблюдение за поведением и повадками своего питомца;
- продолжить дрессировку своего питомца;
- объяснить всем, что мы в ответе за тех, кого приручили.

Литература:

- Зыкина О. «Немецкая овчарка» - электронная книга

- Стрикленд У. Г., Мозес Д. «Немецкая овчарка сегодня». — М.: Центрполиграф, 1996. — 403 с
- <http://glorypets.ru/ru/glossary/single/13/>
- <http://vseprosobak.ru/sobakovodstvo/soderzhanie-sobak/kormlenie-shhenkov-nemeckoj-ovcharki.html>
- [dogcentr.ru/dressirovka-i-vozpitanie/kak-dressirovat-nemeckuyu-ovcharku.html](http://dogcentr.ru/dressirovka-i-vozpitanie/kak-dressirovat-nemeckuyu-ovcharku.html)